

## Итоги 67-го заседания МГС



67-е заседание МГС в Нижнем Новгороде завершило свою работу 24 июня

В рамках его проведения были рассмотрены и приняты согласованные решения по 36 актуальным вопросам: четыре были внесены дополнительно по ходу заседания.

«Особое внимание нами было уделено анализу работы в сфере инфраструктуры качества. Отдельно стоит отметить инициативу по разработке КРІ для оценки эффективности работы Совета. Такой системный подход позволит четко определить приоритетные направления развития, выявить точки роста и сформировать конкретные предложения для национальных органов. Это важный шаг на пути к повышению результативности взаимодействия в рамках Содружества», – сказала председатель Госстандарта Республики Беларусь, председатель МГС Елена Моргунова, комментируя работу 67-го заседания.

Белорусской стороной также высказана принципиальная позиция о необходимости завершения работ по проектам соглашений о технических барьерах во взаимной торговле государств - участников СНГ и о взаимном признании аккредитации органов по оценке соответствия.

Принято решение проект соглашения о технических барьерах во взаимной торговле государств - участников СНГ рассмотреть на площадке Исполнительного комитета СНГ с участием Евразийской экономической комиссии, чтобы актуализировать его положения.

Над Соглашением о взаимном признании аккредитации органов по оценке соответствия страны активизируют работу на уровне рабочей группы с тем, чтобы к очередному заседанию МГС

Участниками заседания поддержана целесообразность создания информационного органа МГС СНГ - журнала с рабочим названием «Стандарты и качество СНГ» издательства РИА «Стандарты и качество».

Принято свыше 300 новых межгосударственных стандартов (ГОСТ).

Созданы новые межгосударственные технические комитеты (МТК), определены их сферы деятельности и структуры.

Ведение секретариата МТК 566 «Искусственный интеллект» закреплено за Всероссийским институтом научной и технической информации Российской академии наук» (ВИНИТИ РАН), МТК 565 «Базальт и изделия из него» - за Научно-исследовательским институтом Технического нормирования и стандартизации (НИИТС) при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан.

В области международного сотрудничества Беларусь, являясь полноправным членом Шанхайской организацией сотрудничества (ШОС), предложила развивать не только двухстороннее сотрудничество стран-членов в сфере стандартизации, но и в рамках региональной организации - МГС. Наша страна взяла на себя обязательство разработать проект меморандума между МГС и ШОС. Вопрос создания Совета по техническому регулированию, стандартизации и оценке соответствия в рамках ШОС будет инициирован Комитетом технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции Республики Казахстан на первом заседании по сотрудничеству в области стандартизации ШОС, которое пройдет в Китае в июле.

В следующем году будет организован пилотный конкурс на соискание Премии МГС за достижения в области стандартизации «Лучший стандартизатор СНГ»

Страны также начнут подготовку молодых специалистов-метрологов и выбор тем научных работ для участия в конкурсе «Лучший молодой метролог СНГ», проведение которого предполагается в июне 2027 г. Положение об этом конкурсе и порядок проведения планируется утвердить на заседании Экономического совета СНГ в июле 2025 г.

В области метрологии признаны в качестве межгосударственных стандартных образцов вновь разработанные национальные стандартные образцы (СО) Республики Беларусь (1 тип СО) и Российской Федерации (53 типа СО).

Актуализированы программы разработки и пересмотра основополагающих нормативных документов по обеспечению единства измерений, план пересмотра документов по межгосударственной стандартизации на поверочные схемы.

Окончательный проект программы по созданию и применению межгосударственных стандартных образцов состава и свойств веществ и материалов на 2026 - 2030 гг. будет представлен к рассмотрению на следующее заседание МГС

Базовой организацией государств - участников СНГ по направлению повышения качества и делового совершенства, а также развития профессиональных компетенций специалистов в области качества признана Автономная некоммерческая организация «Роскачество». Одобренный проект положения о базовой организации будет направлен в Исполнительный комитет СНГ для рассмотрения.

Экспертиза претендентов на соискание Премии Содружества Независимых Государств 2025 года за достижения в области качества продукции и услуг на местах будет проходить в июле - октябре 2025 г. Сформированы экспертные комиссии, проведено обучение экспертов. В списке претендентов - 27 организаций из Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Российской Федерации, Таджикистана и Узбекистана.

Белорусская сторона пригласила коллег к участию в международном форуме «Новые горизонты аккредитации в условиях современных вызовов», который пройдет в Минске 15 августа. К обсуждению представлена повестка о роли аккредитации в устранении технических барьеров в торговле, цифровой трансформации и совершенствованию подготовки экспертов по аккредитации.

В соответствии с установленным регламентом председателем МГС на новый период - 2025 - 2027 годы - избран директор Центра по стандартизации и метрологии при Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики Болотбек Нурматов, сопредседателями МГС - председатель Госстандарта Беларуси Елена Моргунова и председатель Комитета технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции Республики Казахстан Жанна Есенбекова.

В адрес Елены Моргуновой, Госстандарта и его организаций прозвучали слова благодарности за активную высокопрофессиональную и неравнодушную работу на посту председательства в течение двух лет.